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Elektronický lékový záznam pacienta 

v otázkách a odpovědích
Co najdu v elektronickém lékovém záznamu?
Díky elektronickému lékovému záznamu budu mít trvalý a vždy aktuální přehled o všech lécích, které mi byly vydány v lékárně na lékařský předpis, které mi byly vydány v lékárně bez lékařského předpisu s omezením, a o všech elektronických receptech, které mi byly předepsány lékařem. 
Proč bych měl elektronické lékový záznam využívat? Co mi užívání lékového záznamu přinese za výhody?
Elektronický lékový záznam obsahuje přehled všech léčiv, která jsem si vyzvedl v lékárně na lékařský recept tištěný i elektronický či bez receptu s omezením a také které léky mi byly elektronicky předepsány.
· Získám přesný, aktuální a trvalý přehled o lécích, které užívám nebo jsem užíval v minulosti. Mohu o nich přesně informovat svého ošetřujícího lékaře nebo lékárníka a sám tak aktivně přispět například k omezení rizika vzájemných lékových interakcí či duplicitního předepisování léčiv. Lékový záznam mi tak pomáhá, aby má medikace byla účinná a bezpečná.

Elektronický lékový záznam obsahuje údaje o tom, kolik za léčiva, které užívám, uhradila zdravotní pojišťovna, jak vysoký byl můj doplatek započitatelný do ochranného limitu a jaký jsme zaplatili regulační poplatek.

· Získám možnost sledovat svůj ochranný limit a celkový objem regulačních poplatků, které jsem zaplatil za léky. 
Elektronický lékový záznam obsahuje instrukce k užívání léčiv předepsané lékařem.
· Získám trvalý přístup ke srozumitelným instrukcím k užívání léku, i když ztratím či omylem vyhodím krabičku léku.
Jednotlivé položky elektronického lékového záznamu jsou propojeny s databází SÚKL obsahující detailní informace o léku včetně mj. plného textu příbalového letáku
· Získám možnost jednoduše vyhledat detailní informace o léku. 

V elektronickém lékovém záznamu jsou léky identifikovány až na úroveň výrobní šarže.
· Získám možnost zjistit, zda se mě týká upozornění na závadu v jakosti léčiv. Státní ústav pro kontrolu léčiv mě bude také moci na závadu v jakosti např. určité výrobní šarže léku přímo upozornit.
Co v lékovém záznamu nebude?
Můj elektronický lékový záznam nebude obsahovat informace o lécích či doplňcích stravy, které jsem si v lékárně zakoupil bez lékařského předpisu. Také v něm nebudou informace o lécích, které jsem užíval v rámci pobytu v nemocnici, pokud byly lékárnou vydány na žádanku. 

Lékový záznam nebude obsahovat údaje o lécích vydaných na recept před 1. lednem 2009.
Jak mohu nahlížet do svého elektronického lékového záznamu? 

Ke svému elektronickému lékovému záznamu budu mít online zabezpečený přístup přes Informační portál pro veřejnost Státního ústavu pro kontrolu léčiv www.leky.sukl.cz. 
Mohu se podívat do svého lékového záznamu, i když nemám možnost připojení na internet?

V současnosti je funkční pouze zabezpečené nahlížení online přes internet. K jednoznačné identifikaci musím mít zřízený zaručený elektronický podpis, který obsahuje IK MPSV. Státní ústav pro kontrolu léčiv usiluje o zajištění dostupnosti lékového záznamu pro pacienty bez zaručeného elektronického podpisu. Přístup k lékovému záznamu, pro který by nebyl nutný elektronický podpis pacienta, je nyní ve fází přípravy. 
Jak si mohu zřídit přístup ke svému elektronickému lékovému záznamu?
Přístup k vlastnímu lékovému záznamu si lze zřídit v několika jednoduchých krocích. Nejprve je třeba podat žádost o zřízení přístupu prostřednictvím Informačního portálu pro veřejnost Státního ústavu pro kontrolu léčiv (www.leky.sukl.cz). K žádosti je třeba pro jednoznačnou identifikaci jednotlivce připojit zaručený elektronický podpis obsahující tzv. identifikátor Ministerstva práce a sociálních věcí (IK MPSV). Žádost bude Státním ústavem pro kontrolu léčiv vyřízena do dvou pracovních dnů od potvrzení údajů Ministerstvem. SÚKL poté elektronicky zašle žadateli vyrozumění o vyřízení žádosti a instrukce k přihlášení do systému.

Kolik mě bude založení přístupu stát?
Zřízení přístupu je stejně jako vedení lékového záznamu zdarma. Jedinou nutnou investicí je (zatím) platba za zřízení zaručeného elektronického podpisu. Přístup do lékového záznamu, při kterém by nebyl zaručený elektronický podpis nutný, Státní ústav pro kontrolu léčiv aktuálně připravuje.

Jak si mohu zřídit zaručený elektronický podpis?

Existují dva typy elektronických podpisů, respektive certifikátů pro ověření elektronického podpisu. První je takzvaný zaručený (zaručený), který se využívá při komunikaci s úřady státní správy a prostý, který využijete pro zabezpečenou běžnou komunikaci. Pro zřízení přístupu a využívání elektronického lékového záznamu budu potřebovat zaručený elektronický podpis založený na kvalifikovaném certifikátu. 
Kvalifikovaný certifikát vydávají tzv. certifikační autority. V současnosti jsou v České republice akreditovány tři certifikační autority, u kterých mohu o jeho vydání požádat: 
· První certifikační autorita, a.s. (http://www.ica.cz/home_cs/),
· Postsignum QCA – služba České pošty, s.p. (http://qca.postsignum.cz/uvod.php). 
· eIdentity, a.s. (https://www.eidentity.cz/app), 
Ceny za vydání kvalifikovaného certifikátu se u jednotlivých poskytovatelů liší:
	Vydání kvalifikovaného certifikátu
	Cena včetně DPH

	eIdentity, a.s.
	470,- Kč  

	První certifikační autorita, a.s.
	495,- Kč typ Standard; 1230,- Kč typ Comfort

	Postsignum QCA
	190,- Kč


Pozor!!! Zaručený elektronický podpis musí pro zřízení přístupu do elektronického lékového záznamu obsahovat tzv. identifikátor Ministerstva práce a sociálních věcí (IK MPSV).

Mohu se podívat do svého lékového záznamu i bez toho, abych měl elektronický podpis?

Snahou Státního ústavu pro kontrolu léčiv je dostupnost lékového záznamu pro všechny. Z tohoto důvodu aktuálně připravuje i online přístup k lékovému záznamu pacienta, pro který nebudu potřebovat elektronický podpis. Zároveň SÚKL připravuje také možnost přístupu k lékovému záznamu jiným způsobem než online prostřednictvím internetu. 
Kdo bude mít přístup na můj záznam?

Ke kompletnímu seznamu vydaných léků budu mít přístup pouze já sám - vlastník záznamu. Lékař a lékárník bude mít přístup pouze k informacím o tom, co mi sám předepsal či vydal. Přístup k úplnému lékovému záznamu mu budu muset povolit. Při výdeji léčiv bez lékařského předpisu s omezením lékárník z centrálního úložiště obdrží informaci pouze o tom, zda byl pacientovi přípravek z této kategorie v posledním kalendářním měsíci vydán, popř. kdy a kolik balení.

Jak se dozvím, jestli do mého záznamu někdo nahlížel?

Každý zápis a čtení v lékovém záznamu je vždy evidován, a to včetně důvodu, proč se tak stalo. Plná evidence těchto záznamů je jednou ze součástí mého lékového záznamu. Budu tedy mít vždy přehled nad tím, kdo k mému lékovému záznamu kdy přistupoval.
Je tento systém skutečně diskrétní? Jaká jsou opatření a zabezpečení při ochraně osobních údajů?

Státní ústav pro kontrolu léčiv je povinen se získanými daty zacházet podle zákona o ochraně osobních údajů. Všechna zpracovávaná data (hlášení o lécích vydaných na lékařský předpis, bez předpisu s omezením a elektronické recepty) jsou zabezpečeně přenášena datovými sítěmi. Systém je chráněn proti úniku i zneužití informací. S údaji o lécích, které užívám, je nakládáno tak, aby byla zaručena maximální ochrana citlivých osobních údajů. 

Kde se jednotlivé informace shromažďují, kdo toto úložiště spravuje?

Informace jsou v zašifrované formě zasílány do centrálního úložiště dat. To je zřízeno zákonem jako organizační součást Státního ústavu pro kontrolu léčiv, který jej spravuje. Lékárny mají povinnost stanovenou zákonem do centrálního úložiště v elektronické formě zasílat tzv. hlášení o lécích vydaných na recept a bez předpisu s omezením.
Za jak dlouho po tom, co si lék na recept vyzvednu v lékárně, se informace objeví v mém lékovém záznamu? Funguje systém v reálném čase?

Lékárny do centrálního úložiště zasílají hlášení o výdeji léčiv na lékařský recept do 168 hodin. Tzn. informace o tom, že jsem si vyzvedl v lékárně lék na předpis, se v mém lékovém záznamu objeví maximálně do jednoho týdne. Hlášení o výdeji léku bez předpisu s omezením zasílají lékárny do centrálního úložiště v reálném čase. Informace o tom, že jsem si takový lék zakoupil, se tedy v mém záznamu objeví okamžitě.

Jak dlouho budou data v lékovém záznamu archivována?

Data v lékovém záznamu jsou archivována 5 let.
Mají zkušenost s podobným systémem někde v zahraničí?

Ano, elektronické lékové záznamy fungují ve Švédsku, v Dánsku, v Kanadě a v dalších zemích. Například ve Švédsku je tento systém velmi oblíbený, využívá jej pravidelně více než polovina všech obyvatel země. 
Lze si lékový záznam vytisknout?
Ano, údaje z lékového záznamu si mohu jednoduše vyexportovat do tabulky ve formátu xls a poté vytisknout.
Může se stát, že v lékovém záznamu nenajdu informace o vydaném léčivém přípravku?
Lékárny mají povinnost zasílat hlášení o výdeji léčivého přípravku do centrálního úložiště stanovenu podle zákona o léčivech. Mezi výdejem léčiva a odesláním hlášení o výdeji může uplynout lhůta 168 hodin. Po této době by měl lékový záznam obsahovat informace o všech léčivých přípravcích, které byly lékárníkem vydány na lékařský předpis – recept. Dále by v lékovém záznamu měla být uložena hlášení o lécích vydaných bez lékařského předpisu s omezením. 

Co mám dělat, když lékový záznam neobsahuje údaje o výdeji ani po 168 hodinách od výdeje?
Zjistíte-li, že Vás osobní lékový záznam neobsahuje údaje o vydaných léčivých přípravcích ani 168 hodin od výdeje, ohlaste prosím tuto skutečnost Státnímu ústavu pro kontrolu léčiv emailem na adresu infs@sukl.cz anebo na telefonním čísle 272 185 333. Státní ústav pro kontrolu léčiv prověří podnět. Děkujeme.
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